



有车主对“禁停”标牌视而不见

龙海路上乱停车,交警称将加强巡查力度

近日,有市民给本报“有事您说”打来电话反映,济阳县龙海路两侧有“全路段禁止停车”的标牌,但仍有不少车停靠在马路两侧,给过往行人、车辆带来了一定的安全隐患,希望相关部门能予以治理。下一步,交警部门将加强管理。

文/片 本报记者 刘慧

全路段禁止停车 有车主视而不见

24日上午八点半左右,齐鲁晚报记者来到济阳县龙海路,发现此时该路段已有不少车停在马路两侧。在龙海路马路两侧的竖杆上有“由此向南至新元大街,全路段禁止停车”的标牌,经统计全路段共有十几处标牌。“现在马路两侧停靠的车基本上都是附近店铺经营者的车。”市民孙先生说,按理说各家店铺门前都有很大一片空地用于停车,并且也有禁止停车的标牌,“不知道为啥他们还把车停马路两侧。”

据店铺经营者刘先生介绍,他家店铺门前路肩位置没有铺设水泥,若想将车开至店铺门前必须从其他店铺绕行,有时为了节约时间,便直接将车停在马路靠边位置。“其实停在马路上一点都不安全,前几天我的车就差一点被一拖拉机给划了。但是没办法,谁让龙海路不好

停车呢。”

赶集或举行婚礼 龙海路经常堵车

“一般情况下,车停在马路两侧对日常出行倒造成多大影响。”孙先生说,但是每逢集市或者周边酒店举行婚礼,龙海路便会造成一定程度的堵车,对过往行人、车辆带来一定的安全隐患,“有时候车在路边能排两排,让我们行人怎么过啊。”

有市民说,龙海路存在乱停车的现象并不是一天两天了,但是未见交警来进行维持。“进入五月结婚的特别多,那几天堵得实在没办法,我就给交警部门打了投诉电话。”孙先生说,下午便有几位交警来龙海路维持秩序,“他们仅呆了十几分钟便开车走了。”

据孙先生介绍,安大时代广场附近、永安路上,交警部门的查处力度很大,过不了几天就能看到他们在这几个路口徘徊、贴罚单,“但为什么就任由龙海路上乱停车呢。”



龙海路设有“禁止停车”标牌,但仍有市民在此停车。

交警回应:加强管理,增强巡查力度

据济阳县交警大队回应,下一步他们将加强对龙海路管理,并加大警力进行巡查,避免发生大规模堵车。“之前我们也接到过类似的投诉电话,已经派工作人员对龙海路进行了多次调研。”工作人员说,按理说龙海路上的车应停至路肩位置,“但遇到集市或者婚礼,很多车便没有地方停车。”

龙海路附近无停车场,婚礼宾客车辆无处安放,图方便就停在了马路两侧,“结婚本来是一件喜庆的事,若我们这个时候给人家贴罚单,确实不太地道。”工作人员说。为此交警部门已与龙海路各酒店负责人联系,要求他们将宾客车辆安置于路肩位置,若路肩位置实在无处安放,可顺向、单排靠路边停放,确保不会影响行人、车辆通行。

常年不在家,咋还得交卫生费

部门回应:辖区内农村居民有义务缴纳

近日,曲堤镇王海亭村村民陈先生给本报“有事您说”打来电话反映,他们村正在收取每人20元/年的卫生费,他们家已搬至县城居住十年,平时很少回家,为啥还得交这部分费用。据济阳县环卫中心工作人员介绍,根据县物价局规定,济阳县辖区内农村居民每年每人缴纳20元卫生处理费。

▶保洁人员进行日常保洁作业。(资料片)

本报记者 刘慧

在外居住多年 咋还交卫生费

“我们的户籍虽然还在曲堤镇王海亭村,但其实我们搬进县城小区已经有十年时间了。”市民陈先生说,老家只有五间破旧房子,平时基本不回去,但最近村委会成员给他打电话,“让我回家把每人20元的卫生费给交了,当时我都蒙了!”

陈先生一家共有五口人,卫生处理费需缴纳100元,但他们一家并不在村里生活,平时也产生不了任何垃圾,“为啥还需要我们缴纳这部分费用。”陈先生说,虽然100元钱不多,但他觉得这部分费用不应该缴纳。

据陈先生介绍,像他们家居住的小区,每年也是需要缴纳物业费,这部分费用



他从来没有推迟缴纳,“我们一家人在这里住,交这部分钱是应该的。”但是像老家收取的这100元卫生费用,他认为他没有缴纳的义务。

辖区内农村居民 都有义务缴纳

据曲堤镇环卫所工作人员介绍,陈先生所说情况属实。关于卫生处理费问题,早在2012年便召开了听证会讨论,在《关于公布开征济阳县城乡环卫一体化垃圾处理费的通告》中清清楚楚地表明,济阳县辖区内农村居民,每人每年缴纳20元。

据了解,陈先生一家虽然已搬至县城生活,但他们的户籍还在曲堤镇王海亭村,按照规定,他们一家仍属于农村居民。陈先生一家有关于口粮地的收入,农村居民还能享受一定补贴,像小

麦、玉米补贴等等,“有收入便有支出,他们家缴纳卫生费是应该的。”

济阳县环卫中心: 卫生费用于村庄美化

据济阳县环卫中心工作人员介绍,起初济阳县垃圾转运站是由县财政投资建设,垃圾运输车、人员工资、垃圾桶等设备是由县财政与镇财政各负担50%,但镇财政基金不可能全部用于环卫。

据了解,为推进城乡环卫一体化建设,在依法召开城乡环卫一体化垃圾处理费听证会的基础上,按照财政补贴和“谁污染谁治理”的原则,经济阳县政府同意,决定开征济阳县城乡环卫一体化垃圾处理费,征收标准为20元/人·年,征收范围为济阳县辖区内农村居民,自2012年8月1日起施行。

智障女子沦落街头 警民协力帮其找家

本报5月26日讯(通讯员 李爱国 记者 梁越) 近日,城区派出所民警通过多方努力辗转寻找,救助一名离家的智障女子,使其安全返家。

近日,城区派出所接1路公交车司机电话报警称:一位40岁左右,言谈举止异常,打扮怪异的妇女自上车后一直坐在公交车上不下车,怕有危险求助110民警救助。报警后,热心司机载着该妇女将公交车停在城区派出所门口。在值班民警再三劝说下,该妇女才极不情愿下了车。经民警与该妇女再三交流,发现该妇女神情恍惚,说话答非所问,很明显患有智障。

考虑到该妇女不明原因

离家,情绪急躁的现状,民警为其买来面包倒上开水,吃过喝过之后,智障妇女情绪逐渐平稳。民警通过拉家常发现该智障妇女只言片语中不时提及“历城”二字。随后,民警与历城区警方取得联系寻找线索,功夫不负有心人,努力很快得到反馈,历城警方告知辖区闲子路智障女夏某琦离家走失,其家人正在多方努力寻找。得到历城方面信息反馈后,民警立即与夏某琦的家人取得联系。

当晚,夏某琦的弟弟夏某丹驱车从济南赶到济阳,见到姐姐已得到民警救助平安无事,再三对城区派出所民警的爱心救助表示了衷心的感谢。



清理“僵尸车”

近日,针对华阳路与富阳街交叉路西南角以及富阳街等路段“僵尸车”占道停放,影响市容的问题,济阳县城管执法大队进行了集中清理整治。截至目前,共清理“僵尸车”16辆。

本报记者 刘慧 通讯员 张静 摄